
 

 

Referat af møde i Radiograf Rådets Hovedbestyrelse 

 03.12.2024 kl. 09.00 – 12.35 
Mødeleder: CGH  
Ordstyrer: SH 
Referent: JF  
 
Nærværende referat er ikke en ordret gengivelse af forløbet men alene en gengivelse af de væsentligste synspunkter 
og beslutninger.  

Dagsorden 

01. Mødet åbnes           09.00 

02. Godkendelse af dagsorden         09.05 

03. Godkendelse af referat af møde den 12. november 2024      09.10 

04. DRØFTELSE: FIU (Fagbevægelsens Interne Uddannelse)      09.15 

05. BESLUTNING: Radiografnålen          09.35 

06. DRØFTELSE: Honorering/frikøbsdage HB        09.50 

Pause            10.10 
07. ORIENTERING: OK24/Trepart         10.20 

08. ORIENTERING: Radiograf Rådet kvartalsregnskab for Q3/24     10.30 

09. BESLUTNING: Delegation på Folkemøde 2024       10.40 

10. BESLUTNING: Ansøgning om støtte til formidling af ph.d.-projekt     10.50 

11. Det politiske pusterum (mundtligt og uden referat)      11.00 

Pause            11.20 
12. Nyt fra regionsbestyrelserne         11.30 

13. Nyt fra Studerende, Lederne og Tillidsrepræsentantudvalget     11.40 

14. Formandskabet og Sekretariatet orienterer (mundtligt)      11.50 

15. Kommende møder i Hovedbestyrelsen (mundtligt)      12.15 

16. Eventuelt           12.25 

17. Evaluering mødets gennemførelse        12.35  

JULEFROKOST           13.00 

 

Bemærk, at punkter til BESLUTNING, DRØFTELSE eller ORIENTERING har et sagsforklæde, hvor sagens baggrund 

og indhold præsenteres sammen med en kort indstilling. Der kan være bilag til sagsforklædet. Øvrige punkter på 

dagsordenen har ikke tilhørende sagsforklæder og bilag.   

Fremmødte 

Formandskab: Christian Gøttsch Hansen (CGH) og Kathrine Marie Erenskjold (KME)                                                                                                 
Region Hovedstaden: Stinne Lausten Munthe-Brun (SLMB) og Søren Brogaard (SB)                          
Region Sjælland: Katja Svanevig Dornsø (KSD)                                                                                                    
Region Nordjylland: Susanne Kornbeck Thomsen (SKT)                                                                                                                                                                                              
Region Midtjylland: Christina Bagge Thisted-Høeg (CBTH) og Lise Bro (LB)                                                                                                                                               
Region Syddanmark: Lars Jensen (LJ) og Johnny Jensen (JJ)                                                                                                                 
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RSD: Katrin Sofia Fog-Petersen (KSFP)                                                                                                                                       
Lederne: Louise Duedahl (LD) suppl. f. Lisbeth Roed  
 
Afbud: Kristine Dietz Toppenberg-Christensen, Nadja Kildebæk Christensen og Lisbeth Roed  
 
Sekretariatet:                                                                                                                                                                                  
Søren Hanager(ordstyrer)                                                                                                                                                            
Jeanette Fischer (referent) 
Shady Khalil (punkt 7) og Claus Brix (punkt 14)                                                                                                                                             

1. Mødets åbning 

 

2. Godkendelse af dagsorden 

INDSTILLING:   

Formandskabet indstiller, at Hovedbestyrelsen: Godkender den foreliggende dagsorden. 
 
BEHANDLET PÅ MØDET:   

Nyt om Sundhedsreformen ønskes drøftet und punkt 16, Eventuelt. 

Fremover skal Sundhedsreformen og Uddannelsesreformen have deres eget punkt. 
 
BESLUTNING:  

Den foreliggende dagsorden blev godkendt. 

3. Godkendelse af referat fra møde den 12. november 2024 

INDSTILLING:  

Formandskabet indstiller, at Hovedbestyrelsen: Godkender det foreliggende referat. 
 
BEHANDLET PÅ MØDET:  

Ingen bemærkninger. 
 
BESLUTNING:  

Det foreliggende referat blev godkendt. 

4. DRØFTELSE: FIU (Fagbevægelsens Interne Uddannelse)  

SAGSFREMSTILLING:                                                                                                                                                            

”Fagbevægelsens Interne Uddannelser (FIU) er et fællesskab omkring uddannelse af tillidsvalgte. 
I FIU udvikler og tilbyder vi i fællesskab viden, værktøjer og kompetenceudvikling der klæder fagbevægelsens 
tillidsvalgte på til at varetage deres enormt vigtige rolle på de danske arbejdspladser. 
FIU-fællesskabet blev stiftet i 1974 og består af 11 medlemsorganisationer fra Fagbevægelsens Hovedorganisation 
(FH), der til sammen har over 800.000 medlemmer. 
I FIU arbejder vi for at styrke de tillidsvalgtes platform på arbejdspladsen samt at skabe kontaktflader mellem 
tillidsvalgte fra forskellige fag og brancher, fordi det bidrager til en øget forståelse og fællesskab på tværs.” (uddrag 
fra FIU’s hjemmeside). 
FIU var en del af LO ved fusionen med FTF. Det er i dag kun de tidligere medlemmer af LO, der har finansieret adgang 
til de kurser, som FIU udbyder. Øvrige forbund kan melde sig ind og mod betaling få adgang til FIU’s ydelser. Prisen 
herfor er til forhandling, herunder hvilke ydelser det vil omfatte. 
Radiograf Rådet har gennem en årrække været repræsenteret i FIU’s netværksgruppe, først ved Stinne Lausten 
Munthe-Brun, siden ved Katja Isabella Svanevig Dornsø. Næstformand Kathrine Marie Erenskjold har for nylig 
deltaget i et møde i netværket med fokus på TR’s rolle i rekruttering af medlemmer. 
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Det koster ca. 5.000 kr. om året for ikke-medlemsorganisationer af FIU at deltage i det netværk, der har fire møder 
om året. 
 
På mødet vil Stinne, Katja og Kathrine orientere om deres erfaringer med deltagelse i FIU’s netværk og hvilken værdi 
det kan bibringe Radiograf Rådet. 
 
INDSTILLING: 

Formandskabet indstiller, at hovedbestyrelsen: 

- Drøfter værdien af Radiograf Rådets deltagelse i FIU’s netværk og overvejer evt. deltagelse fremover. 

 
BEHANDLET PÅ MØDET: 

FiU er en lille eksklusiv klub, der kun består af enkelte organisationer under det tidligere FTF. FiU arrangerer bl.a. 
kurser, arrangementer og temadrøftelser. Dog meget politisk. Det er en fin mulighed med god sparring. P.t. er der 
kun en netværksgruppe. Vi bør deltage i det, der er relevant for os og bakke op. Hovedbestyrelsen stillede spørgsmål 
til, hvorfor det ikke er FH der udbyder disse kurser. 
 
BESLUTNING: 

KME tager spørgsmålet med til FH og undersøger nærmere. 

5. BESLUTNING: Radiografnålen 

SAGSFREMSTILLING:   

I det efterfølgende arbejde med konkretisering af procedure for udlevering af nåle er det blevet tydeligt, at der vil 
være et problem i forhold til GDPR i forbindelse med en offentlig udlevering af nålene – også selv om det kan foregå i 
lukkede kuverter, da det vil være synligt, hvilke kuverter, der deles ud til hvem. 
Derfor foreslås følgende procedure i forbindelse med dimission. 
Så vidt muligt deltager regionsformandskab ved dimission på uddannelsesstederne. 
Der udarbejdes materiale til dimittenderne, der tydeliggør hvilken værdi Radiograf Rådet bibringer medlemmerne, 
herunder kan nålen til medlemmer også nævnes. 
Samtidig sendes der et fra centralt hold et fysisk brev til dimitterende medlemmer med personlig lykønskning og den 
fysiske nål. 
På den måde opnås både synlighed for medlemmer og ikke medlemmer ved selve dimissionen og medlemmer får 
deres egen nål direkte og GDPR-compliant. 
 
INDSTILLING:    
Formandskabet indstiller, at hovedbestyrelsen drøfter og godkender den foreslåede model, og samtidig kommer med 
evt. input til det materiale, der efterfølgende skal udarbejdes. 
 
BEHANDLET PÅ MØDET:  
Hovedbestyrelsen forstår ikke problematikken. Det bliver for dyrt i porto hvis der skal sendes brevpost til alle 
dimittenderne. Der kan laves 2 kuverter til udlevering, en med nål og en uden. Det giver ingen mening at deltage til 
dimissionerne, hvis vi ikke har en kuvert til dem. Teksten rettes fra regionsformandskab til en repræsentant fra 
Radiograf Rådet deltager. Vi bør også reklamere for nålen til allerede uddannede radiografer.  
Der er møde med studielederne den 10/12-2024. Vi drøfter mulighederne - herunder om vi kan få udleveret en 
navneliste på dimittenderne. 
 
BESLUTNING: 

Der er efter mødet med studielederne udsendt en mail til HB den 13/12-24 om, at alle studielederne var klart 
afvisende overfor tanken. De vil gerne ’reklamere’ for nålen, men lister får vi ikke. På den baggrund er vi tilbage ved 
forslaget. Dvs. en model, hvor vi deler materiale ud til alle dimittender med omtale af Radiograf Rådet og nålen, som 
vi så sender fysisk til dem, der er medlemmer. Da tiden er knap, vil januar dimission foregå som normalt. Vi 
implementerer den nye model til sommerdimissionen.   

6. DRØFTELSE: Honorering/frikøbsdage HB 
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SAGSFREMSTILLING: 

På hovedbestyrelsens møde 12. november 2024 blev det besluttet, at der på et kommende møde skulle tages en 
drøftelse af honorar i forbindelse med HB-møder. 
Honorar for frikøbsdage vedtages på kongressen som en del af budgetforudsætningerne.  
Retningslinjer for honorar i Radiograf Rådet blev behandlet på hovedbestyrelsens møder i december 2019 og januar 
2020, hvoraf det fremgår, at honorarer er inklusive pensionstillæg og feriegodtgørelse. 
Honorar for en frikøbsdag for hovedbestyrelsesmedlemmer er reguleret siden 2012 som følger:  

2012 2014 2017 2021 

2.289 kr. 2.347 kr. 2.394 kr. 2.442 kr. 

 

På kongressen 2023 blev det nuværende niveau vedtaget for kongresperioden 2024-2026: ”Sidst er der afsat 44 
frikøbsdage til hver region og 24 frikøbsdage til RSD. Prisniveauet er 2.442 kr. pr. frikøbsdag for alle 3 år.” 
Ifølge Kommunernes og Regionernes Løndatakontor tjener radiografer ansat i regioner 42.715 kr. om måneden 
inklusive tillæg og pension. 
En fuldtidsstilling svarer til 160,33 timer/måned. Det giver en timeløn på 266,42 kr./timen. I så fald kan man sige, at et 
honorar på 2.442 kr. dækker 9,2 timer. Hovedbestyrelsens møder er sat til at vare 6 timer. Det vil sige at der i 
honoraret er inkluderet dækning for ca. 3 timer til transport i gennemsnit. 
Der kan være flere vinkler at drøfte i relation til honorar i forbindelse med HB-møder, herunder f.eks.: 

- Kan/skal honoraret varieres ift. transporttid? 

- Kan vi holde nogle møder online? 

- Kan vi holde flere møder uden for hovedstaden uden merudgifter? 

   
INDSTILLING:  

Formandskabet indstiller, at hovedbestyrelsen tager en åben drøftelse om hovedbestyrelsens mødehonorar og 
mulige tiltag fremover.   
 
BEHANDLET PÅ MØDET: 

I løbet af en levende drøftelse, kom hovedbestyrelsen med flere forslag.  
Der var enighed om at løsningen under alle omstændigheder skal være enkel at håndtere administrativt. Herunder at 
honorar skal være ens for hoved- og regionsbestyrelsesmøder, at det ikke skal baseres på timeløn, der varierer og at 
det skal undgås at differentiere på geografi. 
Umiddelbart var der mest tilslutning til at arbejde videre på to modeller. Dels en model, hvor det nuværende honorar 
reguleres ud fra de stigninger, der har været i overenskomsterne siden 2012. Dels en model, hvor det nuværende 
beløb fastholdes, men at der afregnes 1,5 dags honorar ifm. hovedbestyrelsesmøder. 
Der var generelt ikke stemning for at afholde hovedbestyrelsesmøderne virtuelt, men det kan give mening at placere 
et møde mere på et sygehus centralt i landet. 

 
BESLUTNING: 

Sekretariatet foretager nogle konsekvensberegninger på de to nævnte modeller og punktet tages op igen på et 
kommende møde. 

7. ORIENTERING: OK24/Trepart  

SAGSFREMSTILLING: 

Hovedbestyrelsen besluttede på mødet 8. oktober at overenskomsten 2024 behandles samlet under et punkt på de 
kommende møder. 
På mødet vil forhandlingskonsulent Shady Khalil og formand Christian Gøttsch Hansen orientere om status i OK24 og 
treparten. 
  
INDSTILLING:  

Formandskabet indstiller, at hovedbestyrelsen stiller evt. spørgsmål og tager orienteringen til efterretning. 
 
BEHANDLET PÅ MØDET:  
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De officielle grafiske papirer vedr. OK24 lader vente på sig grundet de mange nye tiltag samt opdelingen ifm. tre-
parten. Vi regner med, at disse er klar i det nye år, hvor de selvfølgelig vil finde deres plads på vores hjemmeside.  
 
Vi er allerede på nuværende tidspunkt i gang med at planlægge de kommende møder, hvor vi skal til at drøfte 
forhandlinger vedr. OK26. Det første møde er lige nu planlagt til at ligge i februar, hvor vi får planlagt resten af 
rækken af møder. 
 
Som nyt denne gang regner vi med at lave en noget mere fokuseret kravindsamling, så det ikke bliver lige så bredt, 
som sidst. Dette efter aftale med andre foreninger i SHK, da flere af os har behov for at balancere de ubalancer tre-
parten har været med til at skabe, og da vi godt kunne være bekymrede for, at den organisationsspecifikke ramme 
denne gang vil være noget indskrænket ift. sidst. Det kommer vi til at tale mere om fremadrettet, når vi kan blive 
mere præcise. Vi ved på nuværende tidspunkt, at vi har udfordringer, hvad der vedrører vores ledere af 
medarbejdere, vores s-radiografer samt lokale pletvise problemstillinger.  
 
Vi er endnu engang blevet opfordret til at forhandle så meget lokalt som muligt, og vi har delt vores udfordringer på 
dette område med SHK, hvor DSR kvitterede ved, at de her vil være os behjælpelige i et større omfang, som lige nu 
leder frem til et møde, som vi skal have med DSR vedr. dette punkt. 

 
Vi drøftede også kort problemstillingen vedr. det nye vagttillæg samt en ny problemstilling ifm. pension for dem, som 
vælger fortsat at arbejde. Begge dele er ved at blive undersøgt i hver deres spor. I vil som altid løbende blive holdt 
opdateret ifm. dette punkt på HB møderne. 
 
BESLUTNING: 

Hovedbestyrelsen tog orienteringen til efterretning. 

8. ORIENTERING: Radiograf Rådet kvartalsregnskab for Q3/24 

SAGSFREMSTILLING: 

Hovedbestyrelsen leder i henhold til Radiograf Rådets love § 20, stk. 1 Radiograf Rådets virksomhed og forelægges i 
den henseende løbende afrapporteringer om Radiograf Rådets aktiviteter. Under dette punkt forelægges 
Hovedbestyrelsen rapportering af de overordnede aktiviteter i Radiograf Rådet for så vidt angår de tre første 
kvartaler af 2024.  
 
INDSTILLING: 

Formandskabet indstiller, at hovedbestyrelsen tager kvartalsregnskab pr. 30. september 2024 til efterretning. 
 
BEHANDLET PÅ MØDET: 

Kvartalsregnskabet ser foreløbigt fornuftigt ud. Der kommer dog en række større udgifter i fjerde kvartal, hvor der 
dog også kommer en kontingentindtægt mere. 
 
Vi vil sammen med DSR se på mulighederne for at arbejde med et periodiseret budget, der løbende giver et bedre 
billede af status.  
 
BESLUTNING:  

Hovedbestyrelsen tog orienteringen til efterretning. 

9. BESLUTNING: Delegation på Folkemøde 2024 

SAGSFREMSTILLING:  

Radiograf Rådets delegation på folkemødet i 2024 bestod af næstformanden og kommunikationskonsulenten.  
Der er nu booket to lejligheder i Hasle med hver to dobbeltværelser og en hems, så fire personer kan få eget værelse. 

Radiograf Rådets budget for folkemødet i 2025 er 30.000. Udgifter til logi og færgetransport er ca. 17.000 kr. I 2024  

er der brugt ca. 8.000 kr. til events. Diæter til fire personer i fire dage er ca. 8.500 kr. Det giver i alt 33.000 kr. Honorar 

til et HB-medlem i fire dage vil herudover udgøre ca. 9.800 kr. Det er derfor nødvendigt at overveje, hvem der skal 

afsted og hvilken konsekvens for budgettet dette vil have.  
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På hovedbestyrelsens møde 12. november 2024 blev følgende besluttet: 

- Indholdstemaerne for Radiograf Rådet på Folkemøde 2024 er primært Upassende bemærkninger, sekundært 

Uddannelsesreformen hvis denne til sommer stadig er højt på dagsordenen. 

- Næstformanden og kommunikationskonsulenten er sikre deltagere på folkemødet. 

- Herudover kan et HB-medlem deltage med en budgetoverskridelse på ca. 13.000 kr.  

- Der bookes færgebillet til to biler, så der er mulighed for yderligere at deltage. 

På baggrund af hovedbestyrelsens melding på mødet, har formanden efterfølgende besluttet at deltage i 
delegationen. 
Hovedbestyrelsen drøftede muligheden for at stille de ekstra sovepladser (to hems) til rådighed for eventuelle 
regionsbestyrelsesmedlemmer, der vil deltage uden honorar/diæter. 
Det blev aftalt at vende muligheden i regionsbestyrelserne inden december mødet med henblik på endelig beslutning 
om deltagere i delegationen i 2025, så det kan planlægges i forhold til deltagernes vagtplanlægning. 
 
INDSTILLING: 

Formandskabet indstiller, at hovedbestyrelsen beslutter hvem der skal indgå i Radiograf Rådets delegation i 2025. 
 
BEHANDLET PÅ MØDET: 

Hovedbestyrelsen besluttede, at der afregnes for tabt arbejdsfortjeneste med 7,4 t. pr. dag. Herudover afregnes der  
diæter i henhold til standard taksten.  
 
BESLUTNING:  

Hovedbestyrelsen besluttede, at Søren Brogaard og Lars Jensen deltager til Folkemødet 2025. Hems er reserveret til 
Katrin.   

10. BESLUTNING: Ansøgning om støtte til formidling af ph.d.-projekt  

SAGSFREMSTILLING: 

Radiograf Rådets Forsknings- og Publiceringsfond har modtaget en ansøgning fra Radiograf, ph.d.-studerende 
Josefine Magdalene Jensen fra Sygehus Lillebælt Vejle, Røntgenafdeling om støtte til forskning i et ph.d.-projekt på 
30.000 kr. 
Et enigt bedømmelsesudvalg har vurderet at ansøgningen er relevant og vil derfor indstille til Radiograf Rådets 
hovedbestyrelse om at tildele støtte til projektet, da det vurderes i bedømmelsesudvalget at de kriterier, der er for 
ansøgninger i forsknings- og publiceringsfonden er opfyldt og projektet vurderes radiograffagligt relevant. 
Det er kommunikeret til ansøger, at udvalget vil indstille til Radiograf Rådets hovedbestyrelse at ansøgningen 
imødekommes, men at midlerne først udbetales i 2025. 
I forbindelse med tidligere støtte til ph.d.-projekter har der være uddelt 30.000 kr., som er udbetalt i tre rater over tre 
år. 
  
INDSTILLING: 

Det af Hovedbestyrelsen nedsatte bedømmelsesudvalg til bedømmelse af forskningsansøgninger til Forsknings- og 
Publiceringsfonden indstiller, at hovedbestyrelsen; 

- Beslutter, hvilket beløb der skal tildeles ansøger. 

 

BEHANDLET PÅ MØDET: 

En enig hovedbestyrelse drøftede ansøgningen og besluttede til dels at støtte projektet. Dog er beløbet for stort. Der 
mangler også et egentligt budget overslag. 
 
BESLUTNING:           
CGH skriver til ansøger og anmoder om et budget. Hovedbestyrelsen tager herefter beslutning til beløbsstørrelsen 
ved næste møde i februar 2025.                                                                                              

11. Det politiske pusterum (mundtligt og uden referat) 
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SAGSFREMSTILLING: 

Punktet er uden referat.  

12. Nyt fra regionsbestyrelserne 

SAGSFREMSTILLING: 

HS v/SLMB: 

Har været på Christiansborg og talt om Sundhedsreformen. Regionen har lagt budget for 2025. Der er aftalt møde 
med Københavns Professionshøjskole den 6/1-2025. Skal mødes med Dansk Sygeplejeråd i slutningen af januar 2025, 
hvor forhandlinger genoptages. 
 
MIDT v/CBTH: 
Har desværre måtte aflyse et medlemsarrangement grundet manglende tilmeldinger. Regionen er påbegyndt 
planlægning af nye arrangementer til afholdelse i foråret 2025. 
 
NORD v/SKT: 
Har landet en tre-parts aftale. Nogle er tilfredse, andre ikke. Det er bedre en lille gruppe får del i aftalen frem for 
ingen. Regionen er påbegyndt planlægning af nye arrangementer til afholdelse i foråret 2025. 
 
SJÆL v/KSD: 
Det er Katjas sidste hovedbestyrelsesmøde, da hun pr. 1. januar 2025 tiltræder i en ny stilling som konstitueret 
overradiograf i Nykøbing Falster. Det vides endnu ikke om Nadja overtager regionsformandsposten. Der indkaldes 
muligvis til en ekstraordinær generalforsamling. 
 
SYD v/LJ: 
Tre-parten har udmøntet et engangstillæg på 10.000. Det er dog forskelligt fra sygehusenhed til sygehusenhed hvem 
der får del i det. Derfor er der en misstemning på afdelingerne. Lederne skal forhandle for sig selv. Der vil være et 
yderligere engangstillæg til forhandling i 2025. Der planlægges medlemsarrangementer til foråret.  
 
BESLUTNING:  

Hovedbestyrelsen tog orienteringerne til efterretning.  

13. Nyt fra Studerende, Lederne og Tillidsrepræsentantudvalget 

SAGSFREMSTILLING: 

RSD v/KSFP:  
Der er afviklet sociale arrangementer for UCN og UCL. I dag den 3/12-2024 afholdes der et arrangement for KP. 
Arrangement for Absalon er rykket til foråret 2025. Har deltaget i et ungenetværksmøde. Der er mange holdninger og 
politiske perspektiver. Der blev afholdt RSD bestyrelsesmøde den 2/12-2024 i lokalerne på HCØ. I den forbindelse 
efterlyser RSDs bestyrelse mails som sendes til TR inkl. mails om sociale arrangementer.  
 
Lederne v/LD: 
Er spændt på Sundhedsreformen. Ellers intet nyt. 

 
TRU v/LJ: 
Der er afholdt TR/AMR seminar. God feedback/evalueringer. Der er TRU møde den 4/12-2024. Påbegyndt 
planlægning af TR Årskurset 2025. 
 
BESLUTNING:  

Hovedbestyrelsen tog orienteringerne til efterretning.  

14. Formandskabet og Sekretariatet orienterer (mundtligt)  

SAGSFREMSTILLING: 
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CGH: 

DSR-HB møde: Sparsom orientering og manglende medinddragelse i de indledende forhandlinger af lokal udmøntning 
af tre-part.   
Christiansborg: Møde med Sandra Skalvig (LA) vedrørende ny uddannelsesreform og forslag om 2-årig epx.  
Christiansborg: Møde med Trine Bramsen (Socialdemokratiet/regeringen) om Uddannelsesreformen. 
DSA: Dialogmøde om styrket samarbejde mellem foreningerne i DSA. 
SHK-FU: Ekstraordinært møde om dBio’s udmeldelse af Sundhedskartellet, FH og forhandlingsfællesskabet.  
Styrelsen for patientsikkerhed: Møde i følgegruppen for det rådgivende udvalg for tilsyn. Handlede meget om de 
tilsyn der skal varetages lokalt fremfor af STPS.  
DSA: Delegeret møde.   
FH: Møde i UVV.  
KP: 3. møde i uddannelsesudvalget.    
FH: Møde med formand Morten Skov/direktør og Mads Reinholdt. Radiograferne er efterfølgende taget med i en 
artikel i Altinget, der handler om 3 årig epx til alle og uddannelsesparathed.  
Internt: Kiropraktoraftalen udmelding. Orientering om møde med Radiologisk Selskab og forhåbentlig fælles 
udmelding til Danske Regioner.  
DSR: Møde med Dorthe Boe Danbjørg om samarbejdsaftalen, udmeldelse af dBio i div. samarbejder, uddannelse,   
deltagelse i DSR’s HB møder, lokale forhandlinger og vores rolle generelt.  
SHK-FU: Begyndende møde om OK26 og projekter sammen. 
 
KME: 

Orientering om Sundhedsreformen.  
Møde med FH om rådsstruktur. 
Skrevet til koordinatorerne for region Øst vedr. sammenlægning af regionen. 
Skal til møde i FH omkring reformer. Der er i den nye finanslov færre midler til arbejdsmiljø. Har derfor lavet et fælles 
skriv og udtrykt utilfredshed herom. 
Valgt som suppleant til DSA’s hovedbestyrelse. 
Besøgt Gødstrup. 
 
SH/CB:  
Orienteringen fra sekretariatet fokuserede på en gennemgang af de planlagte kursus- og uddannelsesaktiviteter til 
medlemmerne i 2025. 
 
Vi har fælles sessioner med radiologerne på Årsmødet og vores medlemmer får lavt tilmeldingsgebyr frem til mødet. 
Radiograf Rådet afvikler en session med læge John Brodersen om overdiagnosticering med efterfølgende debat. 
Mammografikursus er en udløber af lederseminar – det afvikles i samarbejde med Center for kompetenceudvikling i 
Region Midt for at få større volumen. 
 
Internationalt: 
Radiograf Rådet står meget stærkt i EFRS og ISRRT og Danmark er et af de førende lande inden for det internationale 
arbejde i EFRS.  Vores medlemskab af EFRS giver medlemmerne mulighed for at arbejde inden for ekspertnetværk i 
EFRS og vi er godt repræsenteret i disse. EFRS nævnte at vores forskningsstruktur med blandt andet en radiograf som 
leder i et forskningscenter ligeværdigt med lægerne.  Vi har nogle meget aktive medlemmer i EFRS’ ekspertgrupper. 
 
PowerPoint med aktiviteter for 2025 vedhæftet. 
 
BESLUTNING:  

Hovedbestyrelsen tog orienteringerne til efterretning.  

15. Kommende møder i Hovedbestyrelsen (mundtligt) 

SAGSFREMSTILLING: 

Samarbejdsaftale DSR 

Honorar 
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Radiografnålen 

Beløbsstørrelse/bevilling til ph.d. projekt 

16. Eventuelt    

Kommentarer på Sundhedsmonitor kan ikke ses? 

Dimission til januar: Vi sender en skrivelse ud til alle dimittender og oplyser om nålen m.m. 

17. Eventuelt    

Der er for få punkter til beslutning på hovedbestyrelsens møder. Årsagen hertil er, at det er vigtig, at der sker en 
drøftelse i bestyrelsen, inden der kan ske en beslutning. 


